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	Транспортировка нефти и нефтепродуктов:

	Об установлении тарифов на услуги ОАО «АК «Транснефть» по транспортировке нефти по системе магистральных трубопроводов, утв. ФСТ России (приказ от 24.12.2009 №526-э/4)


	Повышены ставки по выполнению заказа и диспетчеризации поставок нефти:

при поставках нефти на нефтеперерабатывающие заводы РФ и государств – участников соглашения о Таможенном Союзе в размере 22,3249 рублей за 100 ткм (без НДС); 

при поставках нефти за пределы таможенной территории РФ и государств – участников соглашения о Таможенном Союзе в размере 22,3249 рублей за 100 ткм (без НДС); 

Установлены ставки тарифов на услуги ОАО «АК «Транснефть» по транспортировке нефти по маршрутам:

«Тайшет-Мегет/Ангарская НХК» в размере 219,30 рублей за 1 тонну (без НДС); 

«Махачкала – НБ Шесхарис» в размере 260,96 рублей за 1 тонну (без НДС); 

«Ярославль 1,2,3 – Приморск» (Балтийская трубопроводная система) в размере 326,15 рублей за 1 тонну (без НДС); и др.

«граница Республики Казахстан/РФ (Б.Черниговка) – НБ и др.
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	Об установлении тарифа на услуги ОАО «АК «Транснефть» по комплексной транспортировке нефти, утв. ФСТ России (приказ от 24.12.2009 №525-э/3)
	Установлен тариф 1598 рублей за 1 тонну (без НДС)
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	Об установлении ставки долгосрочного тарифа на транспортировку нефти по маршруту «ЛПДС Староликеево – Рязанский НПЗ» системы магистральных трубопроводов ОАО «АК «Транснефть» для ОАО «ТНК-ВР Холдинг», утв.ФСТ России (приказ от 24.12.2009 №524-э/2)
	Определена ставка в размере10,8185 руб. за 1 тонну


	\\FTP01-GTP.GTP.TRANSNEFT.RU\OIF\NTD\НД_МНТ\02\02_10\ПРИКАЗ_ФСТ-524-Э2-2009


	О порядке подключения нефтеперерабатывающих заводов к магистральным нефтепроводам и (или) нефтепродуктопроводам и учета нефтеперерабатывающих заводов в Российской Федерации, утв. постановлением Правительства РФ от 21.12.2009 №1039, действ. с 05.01.2010


	Правила устанавливают порядок недискриминационного доступа к услугам по подключению планируемых к строительству, проектируемых, вновь построенных и реконструируемых нефтеперерабатывающих заводов к магистральным нефтепроводам и нефтепродуктопроводам (далее - магистральные трубопроводы) и учета нефтеперерабатывающих заводов в Российской Федерации.

Подключение завода к магистральному трубопроводу осуществляется в следующем порядке:

а) направление заявления о выдаче технических условий;

б) выдача технических условий;

в) заключение договора;

г) выполнение мероприятий по подключению завода к магистральному трубопроводу, предусмотренных техническими условиями и договором;

д) подписание акта о выполнении мероприятий по подключению завода к магистральному трубопроводу, предусмотренных техническими условиями и договором, акта об осуществлении технологического подключения завода к магистральному трубопроводу, а также акта о разграничении балансовой принадлежности объектов и акта эксплуатационной ответственности сторон.

В целях обеспечения учета заводов Министерство энергетики Российской Федерации ведет реестр заводов
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	Техническое регулирование, стандартизация, сертификация, качество продукции

	Федеральный закон от 27.12.2009 №347-ФЗ «Технический регламент о безопасности низковольтного оборудования», действ. с 30.12.2010

	ТР содержит обязательные требования к низковольтному оборудованию, выпускаемому в России, а именно, к его идентификации, маркировке, достоверной информации для обеспечения его безопасной установки и эксплуатации.

Объектом технического регулирования является электрооборудование, номинальное напряжение которого находится: для постоянного тока - от 50 В до 1 500 В, для переменного - от 50 В до 1 000 В при частоте тока до 1 000 Гц. К низковольтному оборудованию отнесены также блоки питания, встроенные в средства связи.

Требования к электрооборудованию установлены по группам риска.

Предусмотрен государственный контроль за соблюдением требований техрегламента. Выделены две формы - визуальный и инструментальный. Осуществляется отбор проб (образцов) по правилам и методам, установленным, в частности, в национальных стандартах
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	Федеральный закон от 30.12.2009 №385-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О техническом регулировании», действ. с 11.01.2010

	Изменения направлены на совершенствование механизма технического регулирования в России.

Предусмотрена возможность применение двух режимов технического регулирования (по выбору заявителя). Первый основан на требованиях российских стандартов, второй - на требованиях иностранных техрегламентов (директив) и стандартов.

Расширены полномочия Правительства РФ и федерального органа исполнительной власти по техническому регулированию по формированию современной нормативно-правовой базы в соответствующей области.

Правительство РФ, в частности, вправе вводить на альтернативной основе требования технических регламентов стран таможенного союза, норм и правил ЕС в тех сферах, где в установленные сроки не были приняты техрегламенты.

Зарубежные стандарты, в результате применения которых на добровольной основе обеспечивается соблюдение требований принятого техрегламента или которые содержат правила и методы исследований и измерений, подлежат регистрации в Федеральном информационном фонде технических регламентов и стандартов. Закреплена соответствующая процедура.

Регистрация зарубежного стандарта влечет его включение в перечень документов в области стандартизации, применяемых на добровольной основе для подтверждения соответствия.

Предусмотрен порядок учета зарубежных стандартов
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	Постановление Правительства РФ от 24.12.2009 №1213 «Технический регламент о безопасности средств индивидуальной защиты», не вступ. в силу 


	Технический регламент устанавливает минимально необходимые требования, которые обеспечивают механическую, термическую, биологическую, химическую, электрическую и радиационную безопасность при обращении средств индивидуальной защиты и определяются в зависимости от класса средств индивидуальной защиты.

В целях применения настоящего технического регламента под безопасностью средств индивидуальной защиты понимаются:

отсутствие недопустимого воздействия на человека, обусловленного использованием средств индивидуальной защиты, в том числе воздействием материалов, из которых они изготовлены;

обеспечение безопасности человека при воздействии на него вредных (опасных) факторов в процессе эксплуатации средств индивидуальной защиты;

отсутствие недопустимого воздействия на окружающую сред
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	Строительство

	Федеральный закон от 30.12.2009 №384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений», действ. с 01.07.2010, Ст.43 «О внесении изменения в Федеральный закон «О техническом регулировании» действ. с 01.07.2010, Ст.43 действ. с 31.12.09

	Определены минимально необходимые требования к зданиям и сооружениям, в т. ч. к процессам их проектирования, строительства, монтажа, наладки, эксплуатации и утилизации (сноса).

Эти требования распространяется на все этапы жизненного цикла здания и сооружения любого назначения (включая входящие в их состав сети и системы инженерно-технического обеспечения).

Речь идет о требованиях: механической, пожарной безопасности; безопасности в сложных природных и техногенных условиях; о требованиях безопасных условий проживания пребывания и пользования; о требованиях энергоэффективности и безопасного воздействия на окружающую среду; о требованиях доступности для инвалидов.

Здания и сооружения идентифицируются по нескольким признакам. В частности, предусмотрена идентификация по уровню ответственности: повышенный (особо опасные, технически сложные или уникальные объекты); пониженный (здания и сооружения временного назначения и вспомогательного использования); нормальный (все остальные). Идентификационные признаки должны указываться застройщиком (заказчиком) или лицом, осуществляющим подготовку проектной документации.

Предусматривается оценка соответствия объектов требованиям. Обязательная оценка может проводиться в формах: строительного контроля; государственного строительного надзора; заявления о соответствии здания или сооружения проектной документации, а также требованиям данного закона; ввода объекта в эксплуатацию и др. Добровольная оценка проводится в формах негосударственной экспертизы результатов инженерных изысканий и проектной документации, авторского надзора, обследования зданий и сооружений и др.

Перечень нацстандартов и сводов правил, применением которых обеспечивается соблюдение требований, утверждается Правительством РФ
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Полная актуальная версия «Переченя законодательных актов и основных нормативных 

и распорядительных документов, действующих в сфере магистрального трубопроводного 

транспорта нефти и нефтепродуктов» размещена по адресу: 

\\Ftp01-gtp.gtp.transneft.ru\oif\Rukdoc
Данный обзор подготовлен отделом ведения ОИФ «НИИ ТНН»

Тел. (495) 933-96-49, ntd@gtp.transneft.ru
