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1. Общие требования 
Работы следует выполнять, руководствуясь требованиями следующих нормативных документов:

· СП 48.13330.2011 «Организация строительства». Актуализированная редакция СНиП 12-01-2004;

· СП 126.13330.2012 «Геодезические работы в строительстве». СП 45.13330.2012 «Земляные сооружения, основания и фундаменты». Актуализированная редакция СНиП 3.02.01-87;

· СНиП 12-03-2001 «Безопасность труда в строительстве». Часть 1. Общие требования;

· СНиП 12-04-2002 «Безопасность труда в строительстве. Часть 2. Строительное производство»;

· ОР-91.200.00-КТН-030-18 «Магистральный трубопроводный транспорт нефти и нефтепродуктов. Порядок осуществления строительного контроля заказчика при выполнении строительно-монтажных работ на объектах организаций системы «Транснефть»;

· ОР-91.040.00-КТН-097-18 Требования к службам контроля качества строительных подрядных организаций на объектах организаций системы «Транснефть».

· ОР-91.200.00-КТН-196-15 «Магистральный трубопроводный транспорт нефти и нефтепродуктов. Порядок организации и ведения строительного контроля за соблюдением проектных решений и качеством строительства энергетических объектов линейной части МН и МНПП».

· ОР-91.200.00-КТН-197-15 «Магистральный трубопроводный транспорт нефти и нефтепродуктов. Порядок осуществления строительного контроля за соблюдением проектных решений и качеством строительства энергетических объектов НПС».

2. Порядок производства работ 

2.1. Геодезические работы являются видом строительной деятельности,

обеспечивающим геометрическую точность выполнения основных строительномонтажных работ и их соответствие проектной документации, требованиям строительных норм, правил и государственных стандартов.

2.2. На основе материалов геодезических работ выполняются основные работы: земляные.

2.3. Геодезические работы должны быть выполнены:

● с соблюдением правил внутреннего распорядка, принятых заказчиком на дейст-

вующих объектах.

● с безусловным исполнением графика выполнения работ, иными условиями контракта,

а также требованиями действующего законодательства РФ.

До начала выполнения геодезических работ на строительной площадке рабочие

чертежи, используемые при разбивочных работах, должны быть проверены в части взаимной увязки размеров, координат и отметок (высот) и разрешены к производству техническим надзором заказчика.

Любые отклонения от рабочей документации, в том числе не влияющие на технологию и качество объекта, следует согласовать с представителем заказчика.

2.4. В состав геодезических работ, выполняемых на строительной площадке, входят:

а) создание геодезической разбивочной основы для строительства, включающей по-

строение разбивочной сети строительной площадки и вынос в натуру основных или главных разбивочных осей вдольтрасоового проезда и внеплощадочных линейных сооружений, а также для монтажа технологического оборудования;

б) разбивка внутриплощадочных временных зданий (сооружений);

в) создание внутренней разбивочной сети вдольтрассового проезда на исходном и

монтажном горизонтах и разбивочной сети для монтажа технологического оборудования, а также производство детальных разбивочных работ;

г) геодезический контроль точности геометрических параметров земляного полотна и исполнительные съёмки с составлением исполнительной геодезической документации [по ГОСТ Р 51872-2002. Документация исполнительная геодезическая. Правила выполнения].

Обязанностью линейных ИТР являются: производство геодезических работ в процессе строительства, обеспечивая геодезический контроль точности геометрических параметров земляного полотна и исполнительные съёмки

2.5. В комплекс геодезических работ, выполняемых линейными ИТР, входят:

а) приемка от заказчика геодезической разбивочной основы для строительства с ос-

мотром закрепленных на местности знаков, в том числе главных (основных) осей зданий и сооружений, трасс инженерных коммуникаций, с соответствующей технической документацией;

б) проверка геометрических размеров, координат и высотных отметок в рабочих чертежах и согласование в установленном порядке вопросов по устранению обнаруженных в них неувязок;

в) осуществление разбивочных работ в процессе строительства;

г) контроль за сохранностью знаков геодезической разбивочной основы и организация

восстановления их в случае утраты;

д) проведение инструментального контроля за соблюдением геометрических

параметров земляного полотна в процессе строительно-монтажных работ, а также кон-троля за перемещениями и деформациями конструкций и элементов сооружений в процессе производства строительно-монтажных работ;

е) осуществление исполнительных съемок, составление исполнительной геодезической документации по законченным строительством вдольтрассового проезда.
2.6. К производству работ должны допускаться люди, прошедшие обучение по производству геодезических работ, прошедшие инструктаж и проверку знаний по технике безопасности.

Геодезические работы следует выполнять инструментальными средствами измерений необходимой точности. Условия обеспечения точности выполнения геодезических работ приведены в данной технологической карте. Геодезические приборы должны быть поверены.

2.7. Распределение обязанности и ответственности при проведении геодезических работах:

- инженера геодезисты производят приемку геодезической разбивочной основы от Заказчика, и несут полную ответственность за качество выполненных работ по геодезическому контролю;

- полную ответственность за качество выполненных геодезических работ по построению разбивочной сети несут инженера геодезисты подрядной организации;

-результаты геодезических работ оформляются в виде геодезических исполнительных схем, оформление исполнительных схем выполнять в соответствии с требованиями НТД.
Создание геодезической разбивочной основы для строительства

a. Заказчик обязан создать геодезическую разбивочную основу для строительства и не

менее чем за 10 дней до начала строительно-монтажных работ передать подрядчику техническую документацию на нее и на закрепленные на трассе строительства трубопровода пункты и знаки этой основы, в том числе:

● знаки закрепления углов поворота трассы;

● створные знаки углов поворота трассы в количестве не менее двух на каждое на-

правление угла в пределах видимости;

● створные знаки на прямолинейных участках трассы, установленные попарно в пре-

делах видимости, но не реже чем через 1 км;

● створные знаки закрепления прямолинейных участков трассы на переходах через

реки, овраги, дороги и другие естественные и искусственные препятствия в количестве не менее двух с каждой стороны перехода в пределах видимости;

● каталоги координат и отметок всех пунктов геодезической основы.

Допустимые средние квадратические погрешности при построении геодезической

разбивочной основы:

● угловые измерения ± 2';

● линейные измерения 1/1000;

● определение отметок ± 50 мм.

(СП 86.13330.2012; СП 126.13330.2012; см. ВСН 004-88, п.3.10, п3.28).

b. Геодезическая разбивочная основа для строительства должна быть выполнена в виде

сети закреплённых знаками геодезических пунктов, определяющих положение земляного полотна вдольтрассового проезда на местности.

c. Геодезическая разбивочная основа для строительства должна быть выполнена с привязкой к имеющимся в районе строительства пунктам геодезических сетей [Федеральной службы геодезии и картографии России в государственной системе координат 1995г. в Балтийской системе высот].

d. Разработка проекта (чертежа) геодезической разбивочной основы для строительства должна быть выполнена в порядке и сроки, соответствующие принятым стадиям проектирования и очередям строительства. Чертеж геодезической разбивочной основы должен быть составлен в масштабе генерального плана строительной площадки [трассы].

e. Геодезическая разбивочная основа для строительства создать с учётом:

● проектного и существующего размещений сооружений МН на строительной пло-

щадке;

● обеспечения сохранности и устойчивости знаков, закрепляющих пункты разбивочной

основы;

● геологических, температурных, динамических процессов и других воздействий в районе строительства, которые могут оказать неблагоприятное влияние на качество построения разбивочной основы;

● использования создаваемой геодезической разбивочной основы в процессе эксплуатации построенного объекта, его расширения и реконструкции.

Заказчик создает геодезическую основу и за 10 дней до начала строительства передает ее по акту подрядчику. (Акт освидетельствования геодезической разбивочной основы объекта капитального строительства, в соответствии с РД 11-02-2006).

Принятые знаки геодезической основы в процессе строительства должны находиться под наблюдением за сохранностью и устойчивостью и проверяться подрядной организацией инструментально не реже 2-х раз в год (в весенний и осенне-зимний периоды).

Знаки закрепления основных и главных разбивочных осей зданий и сооружений 

приведены в рекомендуемых ниже приложениях (Рис.2).

Геодезическая разбивочная основа выполняется в соответствии с СП 126.13330.2012 «геодезические работы в строительстве», РД-11-02-2006 «Требования к составу и порядку 

ведения исполнительной документации при строительстве, реконструкции, капитальном 

ремонте объектов капитального строительства и требования, предъявляемые к актам 

освидетельствования работ, конструкций, участков сетей инженерно-технического обеспечения».

Приёмка геодезической разбивочной основы у заказчика
 Все вопросы, возникающие между подрядчиком и заказчиком, касающиеся проложения

оси полосы строительства вдольтрассового проезда и возможных изменений в этой части в проектных решениях, должны быть окончательно согласованы в период приемки от заказчика геодезической разбивочной основы: вдольтрассовый проезд в натуре должен строго соответствовать утвержденным заказчиком рабочим чертежам.

 Перед началом строительства следует произвести контроль геодезической разбивочной основы с точностью линейных измерений не менее 1/500, угловых 2’ и нивелирования между реперами с точностью 50мм на 1 км трассы. Трасса принимается от заказчика по акту, если измеренные длины линий отличаются от проектных не более чем на 1/300 длины, углы не более чем на 3’ и отметки знаков, определенные из нивелирования между реперами, - не более 50мм. (ВСН 012-88, п.2.3).

 Приёмку знаков геодезической разбивочной основы для строительства и технической документации на неё следует оформить актом (по форме приложения 1 РД 11-02-2006) и актом на закрепление трассы (по форме №2.1 ВСН 012-88 (Часть II).

Геодезические разбивочные работы, выполняемые подрядчиком

А) Основные элементы разбивочных работ:

1. Детальная разбивка земляного полотна производится вдоль восстановленной и закрепленной трассы на основе разместившихся на ней пунктов плановой и высотной  основы.

2. Разбивка ведется в соответствии с существующей проектной документацией (план, продольный профиль, типовые и индивидуальные поперечные профили и др.) и 

документацией по восстановлению и закреплению трассы (журнал выносок, ведомость  закрепления трассы, ведомость реперов и т.д.).

3. Детальную разбивку земляного полотна ведут в следующей последовательности: вдоль восстановленной трассы выделяют основные проектные участки между смежными переломами, плана и продольного профиля трассы; в характерных переломах профиля

земной поверхности восстанавливают поперечники или нормали к кривым и устанавливают границы земляного полотна с выделением его бровок; производят зачистку или пропашку границ откосов насыпей и выемок, расстановку и закрепление разбивочных знаков (вех, вех- визирок, откосников и др.) для производства основных земляных работ; их разбивочные 

знаки устанавливают раздельно для каждого проектного участка за пределами работ; 

одновременно устанавливают места размещения приборов (лазеров, механических копиров и др.) для геодезического управления работой рабочих органов строительных машин после 

достижения в процессе строительства основного очертания поверхности земляного полотна на каждом участке производят детальную разбивку всех его элементов для окончательной планировки поверхностей полотна и откосов.

4. На участках большой длины производят сгущение точек разбивки вначале 

геодезическим прибором с расстановкой необходимых створных точек, а затем ветками и

визирками.

5. Все виды разбивочных работ производятся при постоянном контроле на основании

повторных измерений. При этом стремятся выполнять повторения иными приборами, 

приемами и методами чем при основных измерениях.

Б) Разбивка поперечных профилей земляного полотна:
1. Разбивка поперечных профилей производится на прямых по перпендикулярам к оси дороги и на кривых по нормалям к кривым. Она выполняется теодолитом, эккером, 

построением прямого угла у треугольника со сторонами3; 4 и 5 или каким-либо другим 

способом.

2. Для разбивки теодолитом поперечных профилей на прямых прибор устанавливается в соответствующей точке оси дороги. После совмещения нулей лимба и алидады теодолита ориентируют его визирный луч вдоль трассы. Затем алидаду поворачивают на 90° и по линии визирования закрепляют створ поперечника кольями или пешками. Восстановление створа и противоположную сторону выполняется после поворота алидады теодолита на 180 °, а при 

отсутствии коллимационной ошибки - переводом трубы прибора через зенит.

3. Для восстановления перпендикуляра к оси дороги при помощи зеркального эккера

его центрируют над точкой Втрассы. В точках А и С по оси дороги выставляются вехи. Эккер

следует повернуть так, чтобы луч, идущий от вехи С, попал на одну из зеркальных граней и после двойного сражения был бы виден наблюдателю. Веха D передвигается до ее  совмещения с отражением вехи С в зеркале эккера (рис. 1).

Аналогично производится восстановление перпендикуляра и другую сторону по линии ВЕ. Восстановление этой линии можно также произвести вешением, продолжая линию перпендикуляра DB .
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4. Определение перпендикулярного направления к оси дороги может производиться и при помощи построения прямоугольного треугольника со сторонами 3; 4 и 5 м тесьмяной 

рулеткой, лентой или шнуром длиной 12 м. Для этого в направлении оси (рис.2) закрепляется отрезок длиной 4 м (катет АО). Точка В перпендикулярного к оси

направления ОВ определится на совмещении концов двух других отрезков натянутой рулетки или шнура длиной 3 м (катет ОВ) и 5 м (гипотенуза АВ).

Разбивка направления О D производится аналогично или провешиванием по 

направлению линии ВО.

5. При восстановлении перпендикуляра способом линейных засечек в точке О ( рис. 3) по оси в обе стороны откладываются расстояния ОА-ОВ, например, равные 10 м. Затем из 

точек А и О одновременно двумя лентами или рулетками откладывают отрезки одной и той же длины (например, по 20 м каждая), которыми в натянутом положении засекают точку пересечения D . Линия О D перпендикулярна АВ.

6. По восстановленному перпендикуляру к оси дороги стальной лентой или рулеткой отмеряются расстояния до точек разбивки (до бровок полотна, заложения низа откосов насыпи, дна кюветов или резервов и т.д.). В этих точках забиваются колышки для нивелирования.

В) Геодезические работы при строительстве труб:

1. Геодезические разбивочные работы при строительстве труб выполняются на основе данных проекта сооружения и исходных материалов проектной организации.

2. Местоположение оси трубы по трассе устанавливается промерами (с контролем) от ближайших пикетов.

3. Точка пересечения осей трубы и трассы закрепляется сторожком, относительно которого теодолитом переносится на местность угол между этими осями.

4. Продольная ось трубы закрепляется с обеих сторон трассы двумя контрольными знаками, устанавливаемыми не ближе 3 м от границы котлована, таким образом, чтобы их сохранность была обеспечена в процессе строительства.

5. При использовании этих знаков в качестве рабочих реперов их связывают  нивелированием с ближайшими реперами.

6. Закрепление очертания фундамента производится относительно продольной оси трубы колышками или линиями на обноске, устраиваемой на расстоянии 1,0-1,5 м от границы котлована (за пределами работы землеройных машин).

7. По окончании возведения фундамента (точность ± 5 см) на его поверхности отмечают основные характерные и осевые точки трубы. Контроль за правильностью сборки элементов трубы ведется относительно этих точек и знаков закрепления.

8. После укладки и сборки элементов сооружения выполняется исполнительная съемка. При этом особое внимание должно уделяться определению соответствия продольного уклона проектной величине.

Мероприятия по сохранению знаков геодезической сети:

- обозначение знаков ярко-красной полосатой раскраской;

- вынос за пределы полосы производства работ контрольных знаков для обеспечения восстановления знаков (20% знаков).

- разработка схемы расстановки знаков разбивочной сети, с указанием теодолитных ходов для восстановления при необходимости знаков разбивочной сети;

Точность построения разбивочной сети строительной площадки следует принимать соответственно данным приведенным в таблице 6 (в соответствии с СП 126.13330.2012).

Непосредственно перед выполнением разбивочных работ исполнитель должен проверить неизменность положения знаков разбивочной сети здания (сооружения) путем повторных измерений элементов сети.

При устройстве фундаментов зданий (сооружений), а также инженерных сетей разбивочные оси необходимо переносить на обноску или на другое устройство для временного закрепления осей. Вид обноски и место ее расположения следует указывать на схеме размещения знаков.

3. Потребность в машинах и механизмах, технологической 

Потребность в основных строительных машинах и механизмах определена на основании физических объёмов работ и эксплуатационной производительности машин и приведена в таблице 3.1.

Табл. 3.1
	Наименование
	Краткая характеристика
	Количество машин, шт

	Теодолит
	
	

	Тахеометр
	
	

	Нивелир
	
	

	Нивелирная рейка
	
	

	Лента, рулетки геодезические с полимерным покрытием
	
	

	Шпилька металлическая
	
	

	Вешка геодезическая
	
	

	Програмное обеспечение
	
	


Предусмотренные перечнем марки и количество машин не являются строго обязательными при производстве работ и могут быть заменены другими с аналогичными техническими характеристиками.
4. Состав бригады по профессиям

Состав бригад определён, исходя из проектных решений, технологии и условий строительства и приведён в таблице 4.1.

Табл. 4.1
	№ п/п
	Состав бригады
	Кол-во человек

	1
	Инженер по качеству
	

	2
	Геодезист
	

	3
	Подсобный рабочий
	

	
	Итого:
	


Предусмотренные перечнем количество и разряд рабочих не являются строго обязательным, в зависимости от объемов работ может быть пополнен или уменьшен.
5. Решения по охране труда, промышленной и пожарной безопасности
Настоящий раздел разработан в соответствии с требованиями:

 - СНиП 12-03-2001 «Безопасность труда в строительстве. Часть 1. Общие требования»,

- СНиП 12-04-2002 «Безопасность труда в строительстве. Часть 2. Строительное производство»;

- СП 12-136-2002 «Решения по охране труда и промышленной безопасности в проектах организации строительства и проектах производства работ»;

- Справочное пособие к СП 12-136-2002;

- РД 102-011-89 «Охрана труда. Организационно-методические документы»;

- ГОСТ 12.1.004-91*. ССБТ. «Пожарная безопасность. Общие требования».

- ГОСТ 12.1.010-76. ССБТ. «Взрывобезопасность. Общие требования».

При проведении геодезических работ следует руководствоваться следующими

рекомендациями:

- Запрещается выполнять работы:

- при порывистом ветре силой 6 баллов и более;

- при сильном снегопаде, дожде, тумане и ограниченной, менее 100 м, видимости;

- при температуре воздуха от -30°С и ниже;

- на краю незакрепленных откосов;

- под стрелой экскаватора, даже если он не работает, а также находиться вблизи

работающего экскаватора;

Перед опусканием рабочих в траншею глубиной более 1.3 м и должна быть проверена устойчивость откосов.

Запрещается располагаться на отдых в кустарнике, высокой траве и других плохо просматриваемых местах.

Пожарная безопасность
Освещение рабочих площадок должно производиться светильниками и прожекторами во взрывозащищенном исполнении, для местного освещения необходимо применять светильники во взрывозащищенном исполнении, напряжением не более 12 В.

На территории строительной площадки устанавливается необходимое количество пожарных щитов укомплектованных необходимым перечнем противопожарного инвентаря в соответствии с приложением №5 и №6 Правил противопожарного режима в РФ ППР утвержденных Постановлением Правительства РФ №390 от 25.04.2012г (огнетушитель порошковый, лом, багор, ведро, покрывало для изоляции очага возгорания).

Все работники должны проходить противопожарный инструктаж, обучение по пожарно-техническому минимуму в соответствии с Нормами пожарной безопасности «Обучение мерам пожарной безопасности работников организаций» Утвержденных Приказом МЧС России 12.12.2007г. №645, с обязательной записью в журнале инструктажа под подпись.

На месте производства работ запрещается курение, курение разрешено только в специально оборудованных и отведенных местах с обязательной установкой урн для окурков.

Охрана окружающей среды.
При выполнении работ необходимо выполнять требования по охране окружающей среды, предусмотренные ВСН 014-89 «Строительство магистральных и промысловых трубопроводов. Охрана окружающей среды», РД-13.020.00-КТН-007-14.

В целях охраны окружающей среды при проведении выше указанных работ запрещается:

· нарушать границы территорий, отведенных для строительства; 

· загрязнять окружающую среду строительными отходами; 

· нарушать естественную дренажную сеть; 

· проезд техники и транспорта в местах, не предусмотренных проектом производства работ; 

· не соблюдать требования местных органов охраны природы;
· передвижение техники по временным подъездным и вдольтрассовым проездам должно осуществляться строго в соответствии с разработанной транспортной схемой раздела ПОС в соответствии с СП 86.13330.2012;
· запрещается организация съездов/выездов на автодороги общего и не общего пользования;
· в местах, не предусмотренных рабочей документацией, за исключением единичных случаев съездов/выездов на дороги общего пользования при наличии письменного согласования технического Заказчика;
· запрещается передвижение техники в местах, не установленных транспортной схемой;
· запрещается движение транспортных средств и спецтехники по землям лесного фонда, землям сельхозназначения и другим землям, не входящим в полосу отвода в соответствии с СП 36.13330.2012. 

· запрещается заправка транспортных средств, спецтехники и хранение ГСМ вне специально оборудованных мест, установленных ПОС. 

Требования к подрядным организациям по снижению негативного воздействия на атмосферный воздух:
-Запрещается использование неисправных транспортных средств, машин и механизмов;
-Запрещается использование техники, не прошедшей технический осмотр с контролем токсичности и дымности выхлопных газов;
-Запрещается перевозка сильнопылящих грузов при отсутствии тентов для укрытия кузовов машин;
-Запрещается длительная необоснованная производственной необходимостью работа техники на холостом ходу.
Требования к подрядным организациям по организации работ в области обращения с отходами:
· Запрещается захоронение отходов в неустановленных местах как в пределах полосы отвода, так и за ее пределами;
· Запрещается временное размещение и складирование отходов на незащищенный грунт;
· Запрещается захламление полосы отвода и прилегающей территории отходами и остатками материалов, применяемых в процессе СМР;
· Запрещается совместное складирование ТБО с производственными отходами (ломом чёрного и цветного металлов, обтирочным материалом, загрязнённым маслами, нефтесодержащими отходами и пр.);

· Запрещается передача отходов (за исключением 5 класса опасности) организациям, не имеющим соответствующей лицензии в области обращения с отходами (в части обезвреживания и размещения);
· Запрещается организация площадок временного накопления отходов в местах, не предусмотренных ПОС;
· Запрещается допуск к обращению с отходами лиц, не прошедших специальную профессиональную подготовку;
· Запрещается неселективный сбор отходов в нарушение утвержденного проекта нормативов образования отходов и лимитов на их размещение.

6. Схема операционного контроля качества

Геодезический контроль осуществляется за всеми видами дорожных и

мостостроительных работ.

 Контролю подлежат результаты всех выполненных строительно-монтажных работ,

расположение каждого объекта относительно проектного, соответствие формы и размеров каждого элемента строящегося сооружения запроектированным и соответствие поверхности элементов сооружения за Непосредственно перед выполнением разбивочных работ исполнитель должен проверить неизменность положения знаков разбивочной сети путем повторных измерений элементов сети (СП126.13330.2012,п.3.4).

Точность разбивочных работ в процессе строительства следует принимать, руководствуясь данными, приведенными в табл. 2 СП 126.13330.2012. (СП 126.13330.2012, п.3.2).

Разбивочные работы для монтажа технологического оборудования и строительных конструкций следует выполнять с точностью, обеспечивающей соблюдение допусков на них, предусмотренных соответствующими нормами и правилами, государственными стандартами или техническими условиями, а также проектной документацией

Точность передачи точек плановой внутренней разбивочной сети здания (сооружения) с исходного на монтажный горизонт следует контролировать путем сравнения расстояний и углов между соответствующими пунктами исходного и монтажного горизонтов (СП 126.13330.2012, п.3.12).

Правильность выполнения разбивочных работ должна проверяться путем проложения контрольных геодезических ходов (в направлениях, не совпадающих с принятыми при разбивке) с точностью не ниже, чем при разбивке. Предельные (допустимые) отклонения следует определять по формуле σ=tm, где t-величина, равная 2; 2,5; 3;

т-средняя квадратическая погрешность; принимается по табл. 2 СП 126.13330.2012. (СП 126.13330.2012,п.3.10).

Линейный ИТР, ответственный за проведение геодезических работ обязан:

 - осуществлять 100% инструментальный контроль в процессе строительства с занесением

его результатов в общий журнал работ,и журнал геодезических работ сообщать главному инженеру о всех нарушениях требований проекта; осуществлять контроль за перемещениями и деформациями конструкций и элементов зданий и сооружений в процессе производства строительно-монтажных работ;

 - в случае угрозы аварии сооружений, вызванной нарушениями требований проекта 

 части точности геометрических параметров, немедленно уведомить об этом руководство и сделать запись в общем журнале работ;

 - своевременно проводить исполнительные съёмки, в том числе, съёмку подземных коммуникаций в открытых траншеях, с составлением необходимой исполнительной документации;

 - осуществлять контроль за состоянием геодезических приборов, средств линейных 

измерений,

 - вести наблюдения за сохранностью принятых геодезических знаков на строительной 

площадке и неизменностью их положения в процессе строительства;

 - производить разбивочные работы только при наличии ППР и разрешения «к производству работ».

 В процессе выполнения работ следует проводить 100% инструментальный геодезический контроль точности геометрических параметров сооружений, который является обязательной 

составной частью производственного контроля качества. (СП 126.13330.2012, п.4.1).

Геодезический контроль точности геометрических параметров зданий (сооружений) заключается в:

а) геодезической (инструментальной) проверке соответствия положения элементов, конструкций и частей зданий (сооружений) и инженерных сетей проектным требованиям в процессе их монтажа и временного закрепления (при операционном контроле);
б) исполнительной геодезической съемке планового и высотного положения элементов, конструкций и частей зданий (сооружений), постоянно закрепленных по окончании монтажа (установки, укладки), а также фактического положения подземных инженерных сетей. Исполнительную геодезическую съемку подземных инженерных сетей следует выполнять до засыпки траншей. (СП 126.13330.2012, п.4.2).

По результатам исполнительной геодезической съемки элементов, конструкций и частей сооружений следует составить исполнительные схемы (согласно справочному приложению 14 СП 126.13330.2012), отражающие их плановое и высотное положение. В необходимых случаях как приложение следует составить каталог координат и высот элементов сетей. (СП 126.13330.2012, п.4.д).

Исполнительные схемы и чертежи, составленные по результатам исполнительной съемки, следует использовать при приемочном контроле, составлении исполнительной документации и оценке качества строительно-монтажных работ. (СП 126.13330.2012, п.4.10).

Графическое оформление результатов исполнительных съемок следует выполнить на основе стандартов ЕСКД СПДС с использованием при необходимости Правил начертания условных знаков на топографических планах подземных коммуникаций масштабов 1:5000, 1:2000, 1:1000, 1:500, утвержденных ГУГК. (СП 126.13330.2012, п.4.11). Графическое оформление результатов исполнительных съёмок следует выполнить в соответствии с требованиями ГОСТ 51872-2002. документация исполнительная геодезическая. Правила выполнения.

Все изменения, внесенные в проектную документацию в установленном порядке, и допущенные отклонения от нее в размещении сооружений ВЛ следует фиксировать на исполнительном генеральном плане (СП 126.13330.2012, п.4.13).

Геодезический контроль точности геометрических параметров

В процессе возведения зданий (сооружений) или прокладки инженерных сетей

строительно-монтажной организацией (генподрядчиком, субподрядчиком) следует производить геодезический контроль точности геометрических параметров зданий (сооружений), который является обязательной составной частью производственного контроля качества. Геодезический контроль точности геометрических параметров зданий (сооружений) заключается в:

а) геодезической (инструментальной) проверке соответствия положения элементов, конструкций, частей зданий (сооружений) и инженерных сетей проектным требованиям в процессе их монтажа и временного закрепления (при операционном контроле);

б) исполнительной геодезической съемке планового и высотного положения элементов, конструкций и частей зданий (сооружений), постоянно закрепленных по окончании монтажа (установки, укладки), а также фактического положения подземных инженерных сетей.

Исполнительную геодезическую съемку подземных инженерных сетей следует выполнить до засыпки траншей.

Перечень ответственных конструкций и частей зданий (сооружений) подлежащих исполнительной геодезической съемке при выполнении приемочного контроля, должен быть определен проектировщиком.

Геодезический контроль точности геометрических параметров зданий (сооружений) в том числе исполнительные геодезические съемки на всех этапах строительства, следует осуществлять организациям, выполняющим эти работы.

При строительстве дороги геодезическому контролю подлежат: расположение земляного полотна в плане (выборочным промером его отдельных участков и углов с контрольной разбивкой ряда кривых); продольный профиль трассы (нивелированием на всех переломах продольного профиля и на участках с затруднительным водоотводом); поперечные профили (нивелированием по поперечникам с контролем высот оси полотна, бровок и кромок проезжей части, обочин, дна канав и резервов, крутизны откосов); ширина земляного полотна и проезжей части; размеры кюветов и берм; ровность поверхности покрытия обочин и откосов.

Расположение и размеры выстроенных насыпей и выемок должны определяться как при строительстве, так и после их отделки, уже без разрыхленного грунта.

Размеры резервов боковых, водоотводных и нагорных канав контролируют в местах изменения их ширины, направлений и длины. Проверяют продольные и поперечные уклоны их дна, обеспечивающие нормальный сток воды без застоя.

Промежуточная приемка скрытых работ выполняется по окончании устройств следующих элементов: дренажных систем, вплоть до их выходных отверстий; планировки корыта или земляного полотна с присыпными обочинами; уплотнения дополнительного слоя основания перед укладкой его основного слоя; поверхности основания перед укладкой покрытия. Приемка выключается в примерах ширины, глубины, уклонов и проверке расположения элементов.

Инструментальный контроль выполненных геодезических работ осуществляется в размере 200% (100% - служба строительного контроля Подрядчика

Условия обеспечения точности выполнения геодезических работ приведены в обязательных приложениях 1-5 (СП 126.13330.2012).

Геодезический контроль каждого элемента сооружения осуществляют как при строительстве (в период работы строительных машин), так и после его окончания.

Контроль за работой механизмов ведется: с помощью геодезических приборов, визирные оси, световые лучи или конирные устройства которых установлены параллельно заданной поверхности; или визирками, две из которых устанавливаются на точках, забитых под заданную высоту расположения рабочего органа машины на строящемся участке, а третья - контрольная -движется в створе с другими по поверхности, оставленной строительной машиной на участке выполненных работ. По величине устанавливаемых рейкой колебаний поверхности законченных работ относительно высоты енотового луча или визирной оси прибора или по величинам колебаний верха двигающейся третьей визирки над двумя другими, расположенными и заданной плоскости, судят о соответствии выполненных работ заданному проектному положению (рис. 5). По ним же оценивают и качество выполненных работ.

В процессе строительных и монтажных работ контроль ведут с помощью оптических или лазерных геодезических приборов. В этих случаях визирная ось или лазерный луч прибора устанавливаются параллельно заданному направлению с возвышением над ним на высоту установки прибора, а затем по рейке или линейке с учетом высоты прибора устанавливают уклонение фактического положения выстроенного или смонтированного элемента конструкции относительно заданного положения.

 Ровность поверхности дорожных покрытий и их оснований контролируется трехметровой рейкой. Измерение просветов под ребром рейки производится в трех отпорах на пикете. Рейку прикладывают к поверхности в трех местах: на оси и на расстоянии 1 м от каждой кромки проезжей части, а для многополосной дороги - посередине каждой полосы. Просветы под рейкой измеряют в пяти контрольных точках, расположенных на расстоянии 0,5 м от каждого конца, и далее внутрь по рейке при том же интервале в 0,5 м.

Продольный профиль выстроенной дороги контролируют нивелированием, а поперечный тем же нивелированием или шаблоном с уровнем. Определение размеров отдельных элементов профиля ведут рулеткой.

Соблюдение проектных отметок контролируют от реперов способами геометрического

или тригонометрического нивелирования.

Перед установкой конструкций в проектное положение необходимо вести геодезический

контроль подготовительных операций, поэтому, установив и временно закрепив конструкцию, производят выверку ее положения.

 При окончании монтажа конструкций на каждом предыдущем горизонте или этапе производят его исполнительную съемку, находят уклонения от проектного положения и при монтаже последующего яруса стремятся их исключить и восстановить проектное расположение. Такие коррективы ведут для всех уклонений, находящихся в пределах строительных допусков и погрешностей.

Исполнительные съемки::
В заключительной стадии строительства или монтажа сооружений выполняются

исполнительные съемки, определяющие фактическое положение сооружения и его элементов относительно проектного, а с помощью измерений контролируют форму и размеры 

законченных строительством частей сооружения и устанавливают степень их несоответствия 

запроектированным.

При производстве исполнительных съемок контролируют координаты расположения трассы и осей искусственных сооружений и выборочно устанавливают несоответствие 

фактического продольного и поперечного профилей выстроенного сооружения и его частей 

запроектированным.

 Для проверки отдельных конструктивных элементов сооружения, которые в процессе строительства перекрываются другими, выполняют промежуточные проверки с 

соответствующими инженерно-геодезическими работами и исполнительными съемками. Акты на приемку скрытых работ прилагаются вместе с необходимыми ведомостями и чертежами 

(планы, профили и др.) к документам исполнительных съемок.

Исполнительные съемки ведут теми же методами, что и топографические. На основе 

выполненных геодезических работ и съемок устанавливаются все отклонения выстроенного

сооружения от проекта и намечаются пути их устранения или принимается решение о 

продолжении последующих строительных работ.

При исполнительной съемке выстроенной дороги устанавливают фактическое положение оси и бровок земляного полотна, кромок оснований и покрытий, границы выемок, насыпей, 

резервов и кавальеров, мест примыканий и пересечений дорог, всей сети водоотвода и его 

элементов, искусственных сооружений и обустройств относительно запроектированных.

Контроль осуществляется измерением превышений, расстояний и углов относительно контрольных линий и точек с занесением всех результатов в специальные ведомости.

Съемку осей и поперечников ведут прокладкой теодолитных и нивелирных ходов между ближайшими точками опорной сети или съемкой отдельных точек с контрольных опорных 

точек и реперов, разместившихся вдоль строящегося сооружения за пределами строительных 

работ.

 Исполнительная съемка и геодезический контроль должны иметь более высокую точность, чем точность производства работ при строительстве сооружений.

При окончательной приемке сооружения в эксплуатацию предъявляется вся необходимая для этого документация (акты на разбивку осей сооружения и создание опорной сети 

строительства с закреплением ее точек; схемы и исполнительные чертежи конструктивных 

частей, оснований и фундаментов, послойных размеров оснований и покрытий дорожного 

полотна, заложений откосов, уклонов и размеров канав и резервов; исполнительные

нивелировки и съемки отдельных участков, элементов, монтажных горизонтов или этапов строительства сооружения).

 Все запланированные при строительстве отступления и изменения проекта должны быть еще перед разбивкой сооружения внесены в рабочие чертежи строительства и подписаны 

ответственными лицами за производство работ и главным инженером строительства.

 При перетрассировке, или изменений размеров отдельных объектов и элементов 

строящегося сооружения, или при их капитальном ремонте в процессе строительства на них

должны быть представлены надлежащие документы, утвержденные соответствующими инстанциями.
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Требования к порядку проведения строительного контроля подрядной организации 

Строительный контроль должен осуществляться подразделениями строительного контроля СКК на всех этапах выполнения всех видов СМР. Запрещается выполнение СМР без участия СКК. Ответственность за организацию и качество осуществления строительного контроля возлагается на подрядчика.

Датой начала выполнения работ по строительному контролю СКК является дата начала выполнения СМР подрядной организацией в соответствии с графиком производства СМР.

СКК должен проводить строительный контроль в процессе каждого технологического этапа работ. Результаты выполнения строительного контроля ежедневно фиксируются в журнале работ и журнале замечаний и предложений. Журнал строительного контроля подрядной организации оформляется в соответствии с приложением Д ОР-91.040.00-КТН-097-18. 
Требования к организации службы контроля качества подрядной организации 
Письменное уведомление со стороны начальника участка (потока) строительного подряд-

чика ответственных представителей заказчика и органа СК на месте производства работ за время, достаточное для мобилизации специалистов СК заказчика, но не менее чем за 1 календарный день, о начале выполнения новых этапов и видов строительно-монтажных работ, об изменении количества бригад (колонн), выполняющих работы, сменности выполняемых работ, о необходимости проведения освидетельствования скрытых работ, а также о других случаях, требующих изменения численного и/или квалификационного состава специалистов СК заказчика, с указанием ответственных представителей органа строительного подрядчика и представителей службы контроля качества строительной подрядной организации.

Проверка наличия своевременного оформления соответствующих изменений рабочей документации, проведения соответствующей экспертизы изменений рабочей документации в соответствии с ОР-03.100.50-КТН-156-17, ОР-03.100.50-КТН-126-17, ОР-91.200.00-КТН-080-16.

Выполнение технологических операций последующего технологического этапа, только после получения соответствующего разрешения по форме приложения Б в случаях, указанных в п.7.2.16, выданного специалистом СК заказчика. В остальных случаях - после оформления и подписания АОСР (если это предусмотрено проектной/рабочей документацией), с указанием разрешения на выполнение последующего этапа работ.

Запрещается выполнение следующих этапов работ без разрешения СК, без предъявления предыдущего этапа, без АОСР.

Строительный контроль должен осуществляться подразделениями строительного контроля СКК на всех этапах выполнения всех видов СМР. Запрещается выполнение СМР без участия СКК. Ответственность за организацию и качество осуществления строительного контроля  возлагается на подрядчика.

Функции строительной подрядной организации
1) Уведомление заказчика и органа СК о необходимости проведения контрольных

мероприятий по приемке выполненных работ за 3 рабочих дня в случае необходимости предъявления работ, которые требуют наличия специализированного контрольно измерительного оборудования.

2) Предъявление законченных технологических операций представителям органам СК заказчика и получение письменного разрешения по форме приложения Г ОР -91.200.00-КТН-030-18 в случаях, указанных в п. 2 данного перечисления. В остальных случаях оформление и подписание АОСР (если это предусмотрено проектной/рабочей документацией).

3) Выполнение технологических операций последующего технологического этапа, только после получения соответствующего разрешения по форме приложения Г
ОР -91.200.00-КТН-030-18 в случаях, указанных в п. 2 данного перечисления, выданного специалистом СК Заказчика. В остальных случаях – после оформления и подписания АОСР (если это предусмотрено проектной/рабочей документацией), с указанием разрешения на выполнение последующего этапа работ.

Своевременное и качественное оформление исполнительной документации согласно составленному заказчиком на основании ОР-91.010.30-КТН-156-15 перечню.
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Схема производства работ

Рис.1. Схемы разбивочной сети строительной площадки в виде 

а - строительной сетки; б - красных линий; в - центральной системы

Условные обозначения:
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 - пункты разбивочной сети строительной площадки; 

· - пункты государственной геодезической сети;
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 - строительная площадка;
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 - проектируемые здания
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